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TRD: 100-02 
ACTA No. 055 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 07: horas, del cuatro (04) de junio de dos 
mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca-- de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el 
Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ 
SANCHEZ, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, 
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No. 054 del 03 de junio del 2022 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No. 054 del 03 de junio del 2022. Puesta en consideración, la 

secretaria informa que es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Arturo Villa: yo quiero tratar un tema para conservar 
la unidad aquí en el Concejo, he reconocido siempre la gran capacidad intelectual y 
conocimiento que tiene William Jaramillo, ayer cuando me dijeron que ya había salido que 
William había hecho una carta renunciando a la mesa directiva yo vi con extrañeza 
inclusive lo llamé, y William puede dar fe que yo siempre le he dicho que el conocimiento 
que él tiene de muchas cosas enriquece la corporación, yo sé que muchas veces uno tiene 
dificultades en la vida porque desde que uno nace no todo le sale color de rosa, y hay 
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veces que uno se exaspera, llega momentos en que uno está en un laberinto que no sabe 
para dónde coger y yo invito a William de que piense bien y retire esta carta que presentó 
de renuncia a la mesa directiva. 
No toda la vida le va a ventear en contra y no siempre le va a dar el sol de espaldas, 
inclusive William me decía ayer que tenía ganas hasta de renunciar al Concejo, y yo pienso 
que no vale la pena tirar por la borda todo ese esfuerzo todo ese sacrificio que usted hizo 
William para llegar a la corporación, a quien no le da ira, a quien no le da rabia, mejor dicho 
quien no se emberraca viejo William, todos pasamos por eso pero eso no es motivo para 
que una persona valiosa como usted para la corporación por un momento de ira vaya a 
renunciar y muchas veces toca que tener calma en momentos y se lo digo yo, si usted le 
hubiera tocado en la época que yo llegué al Concejo que las sesiones empezaban a las 
09:00 y llegaron a durar hasta las 5:00 de la tarde y me traían barras y me llenaban el 
Concejo para que me atacaran, para que me abuchearan y no fueron capaz conmigo, en 
momentos difíciles es que uno tiene que mostrar la casta el coraje y demostrar de qué está 
hecho, y usted es una persona valiosa para la corporación; muchas veces nosotros nos 
encerramos en los problemas y no buscamos los amigos no buscamos a alguien para 
comentarle que nos pasa, lo que pasa es que cuando uno se encierra herméticamente y no 
da la oportunidad de que nadie entre a decimos el camino es por aquí y no es por ahí, por 
eso yo te invito William, aquí todos somos amigos, ustedes se dieron cuenta que yo en 
estos días me salí de la ropa con Arturito, yo llegué, lo saludé y que bonito fue ver cómo 
Arturito se paró antes de comenzar la sesión y fue y me dio un abrazo y me dijo uno por 
política no puede perder los amigos y usted es mi amigo Carlitos, ante ese abrazo que 
Arturito me dio ante esas muestras de amistad como quede yo, desarmado, no sabía que 
decirle a Arturo porque eso es gallardía eso es ser un caballero eso es mostrar la nobleza 
tan grande que tiene Arturito dentro de su alma dentro de su ser y yo lo invito viejo William 
a que recapacite y retire esa renuncia que dejo sobre la mesa ayer, porque para mí usted 
es valioso. 
Sé que a veces hemos tenido debates pero eso hace parte de la vida cotidiana en 
cualquier corporación pública, hasta en las juntas de acción comunal se dan estos debates, 
no conozco sus problemas pero uno muchas veces tiene que buscar los amigos, hablarles 
para que le ayuden a uno a salir de los problemas que tiene o por qué cree uno que le 
están cerrando las puertas y que lo están menospreciando, no, yo no he visto que la mesa 
directiva haya menospreciado a ningún Concejal, mire cualquiera diría que muchas veces 
cuando nosotros nos hemos enfrentado digamos en debates por cuestiones que no hay 
concordancia entre lo que usted dice y lo que yo digo pero eso no ha sido motivo para que 
William Jaramillo y Carlos Arturo Villa dejen de ser amigos dentro del Concejo, entonces yo 
invito a todos los Concejales que le brindemos la solidaridad a William, no solamente a 
William  miremos por ejemplo el caso de Andrés que yo sé que tiene su niña enferma, 
tenemos que ser solidarios entre nosotros, que no hay concordancia en las ideas del uno 
con el otro pero que tal que todos pensáramos iguales y todos fuéramos iguales la vida no 
sería vida, las diferencias son las que llevan a construir grandes ideas, salir adelante, el 
aporte que hace Femando Murgueitio que hace Arturo, Alex Bejarano, Horacio Castillo, 
Cano, Jiménez, todos son valiosos dentro del Concejo, nosotros dentro del Concejo somos 
como un arco iris de ideas, pero lo que sí tengo claro yo es que para mí usted William 
Jaramillo al día de hoy es importante para la corporación Concejo de Yumbo, por su 
conocimiento por sus debates, entonces viejo William yo lo único que me queda es decirle 
recapacite y retire esa renuncia y mucho menos vaya a renunciar al Concejo, mañana será 
otro día, que día cayó un aguacero enorme, cuantas casas se inundaron y hoy si vio el día 
tan bonito que nos ha dado la vida, con un sol que brilla y por esa razón yo invito a que 
usted siga brillando en el Concejo y no se deje llevar por momentos de ira de rabia, todos 
somos amigos, le cuento una cosa William, todos necesitamos de todos, Jesucristo se fue 
pero quedaron los 12 apóstoles predicando y miren cuánto ha crecido la fe de cristo hoy en 
día, téngase fe viejo William tenga fe en los amigos que tiene en el Concejo nosotros no 
somos sus enemigos somos sus amigos y por eso de corazón le digo recapacite y piense 
lo valioso que es usted para la corporación, retire esa denuncia y mucho menos vaya a 
renunciar al Concejo, porque Dios le puede tener grandes oportunidades en el futuro en la 
política William, la política es así, unas son de cal y otras son de arena, pero sigamos 
adelante y espero que entienda y que todos le hagan entender a William que no hay 
necesidad de renunciar por momentos de incomprensión entre nosotros mismos. 
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El presidente dice: me acojo a las palabras del Concejal Carlos Villa, son momentos de 
rabia son momentos de tristeza a veces de problemas que existen en las calles, somos 
humanos todos cometemos errores, todos debemos de pensar que en un momento de 
rabia se puede cometer el error más grande de la vida, de todo corazón le pido a los 
Concejales cuando nos de rabia pensemos, contemos siquiera hasta 10 y pensemos que 
podemos cometer errores y que no debemos de hacerlo porque nos ve una comunidad 
porque nos ve unas personas que nos han llevado a estas curules con mucho esfuerzo y 
que hemos llegado con mucho esfuerzo también, entonces pienso que son cosas de 
analizar, de pensar que tenemos una familia de que tenemos unos amigos y que somos del 
pueblo todos y todos merecemos respeto y queremos que todo vaya en paz. 
Lo otro, estoy aquí en la alcaldía al frente donde están vacunando le pido de corazón al 
pueblo que por favor se hagan vacunar, los sitios están vacíos, le pregunté a la muchacha 
que qué más vacunaciones habían y tienen personal desde las 7:00 de la mañana hasta 
las 2:00 de la tarde vacunando casa a casa, tienen personal desde las 2:00 de la tarde 
hasta las 9:00 de la noche vacunando casa a casa, y de las mismas casas lo sacan porque 
no quieren que los vacunen, esto es por la salud nuestra y de nuestro municipio, como 
decía el Concejal Fernando David Murgueitio, es la salud es algo que nos va a proteger de 
una enfermedad que es tan grave, esto no se ha acabado, el covid sigue entonces les pido 
de corazón que nos hagamos vacunar. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 07:35 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 05 de junio del 2022, a partir de las 07:00 
horas de manera virtual. 
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